



习近平就伊朗总统莱希在直升机事故中遇难 向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平就伊朗伊斯兰共和国总统莱希在直升机事故中不幸遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆赫贝尔第一副总统、莱希总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。

习近平指出,莱希总统就任以来,为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献,也为巩固和深化中伊全面战略合作伙伴关系作出积极努力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略合作伙伴关系一定会不断巩固和发展。

省第九生态环境保护督察组 督察安顺市工作会议召开

刘雷讲话 杨昌鹏作动员讲话 尹恒斌汇报工作开展情况 陈健主持

本报讯(记者 李晓康)为深入贯彻落实习近平生态文明思想,全面贯彻党的二十大精神,按照省委、省政府统一部署和有关要求,省第九生态环境保护督察组进驻安顺市开展生态环境保护督察。5月20日,督察进驻工作会议召开,省第九生态环境保护督察组组长刘雷、副组长王家齐做好督察工作分别讲话,市委书记杨昌鹏作督察动员讲话,市委副书记、市长尹恒斌汇报安顺市生态文明建设生态环境保护工作开展情况,市委副书记陈健主持会议,安顺市委、市人大常委会、市政府及相关部门负责同志出席会议。会议以视频会议形式召开各县(区)。

刘雷指出,中央生态环境保护督察是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大体制创新和重大改革举措,是习近平生态文明思想重大原创性成果和制度性保障。省生态环境保护督察作为中央生态环境保护督察的延伸和补充,是我省深入推动贯彻落实习近平生态文明思想、加快推进人与自然和谐共生的现代化和美丽贵州建设的重要实践。安顺市要提高政治站位,充分认识开展省生态环境保护督察是深入贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措,是建设生态文明先行区和美丽贵州的有力抓手,是解决突出生态环境问题的迫

切需要。本次督察要立足服务全省发展大局,坚持系统观念,坚持严的基调,坚持问题导向,坚持精准科学依法,扎实完成省生态环境保护督察各项工作任务。紧盯中央生态环境保护督察反馈问题、国家长江经济带生态环境警示片披露问题、省生态环境保护督察反馈问题等整改情况,聚焦流域综合治理、守住流域安全底线情况和群众身边突出生态环境问题的解决情况等。督察组和安顺市委要密切配合,坚决扛起生态环境保护督察政治责任,规范、有序、高效开展本次督察,统筹好生态环境高水平保护和经济社会发展高质量发展,保质保量完成任务,确保督察取得预期效果。

王家齐就安顺市配合做好督察工作等提出相关要求,并就督察组严格执行督察纪律,接受监督等进行表态。他强调,做好本次省生态环境保护督察工作,是省第九生态环境保护督察组与安顺市委、市政府共同承担的一项重要政治任务。要认真学习领会中央和省委、省政府关于开展生态环境保护督察的有关要求,以高度的政治责任感和使命感,认真做好工作配合,坚决做到边督边改,做到精准科学依法,切实强化信息公开,协助提供必要保障,严守各项纪律规矩,精准科学依法做好本次省生态环境保护督察工作。

杨昌鹏强调,生态环境保护督察是党中央、国务院关于推进生态文明建设和环境保护工作的一项重大制度安排。省第九生态环境保护督察组进驻安顺开展生态环保督察,体现了省委省政府对生态环境保护工作的高度重视,体现了对安顺工作的亲切关怀,必将强有力地推动和促进安顺生态环境保护工作持续

贵州省第九生态环境保护督察组 进驻安顺市开展督察

5月20日至31日,贵州省第九生态环境保护督察组(以下简称督察组)进驻安顺市开展2024年贵州省生态环境保护督察工作。

本次督察工作立足服务全省发展大局,坚持系统观念,坚持严的基调,坚持问题导向,坚持精准科学依法,扎实有序

开展各项工作。主要采取听取汇报、个别谈话、调阅资料、走访询问、下沉督察等方式开展工作,全程受理群众投诉。重点督察党委政府学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神情况,党中央、国务院关于生态文明建设和生态环境保护重大决策部署贯彻

落实情况,加快发展绿色转型、推动高质量发展、中央生态环境保护督察反馈问题整改情况、群众反映突出的生态环境问题立行立改情况。

督察组将严格按照《贵州省生态环境保护督察实施办法》,对督察中发现的生态环境问题,严格整改要求,坚持底线思维,严控生态环境风险,确保整改到位。对受理转办的人民群众信访举报问题,认真核实、依法依规、实事求是,切实解决群众反映突出的生态环境问题,做到“问题不整改绝不放过、整改不完成绝不放过、群众不满意绝不放过”,做到件件有着落,事事有回音,确保整改成效。



我市加快推进水稻生产全程机械化

□本报记者 陈婷婷 文/图



在西秀区双堡镇双青村,农机手操作插秧机进行插秧。

时下,正是水稻栽插好时节,连日来,安顺市各地抢抓农时,全力推进农业机械化,依托农业机械加快栽插进程,让科技助力水稻生产跑出“加速度”,助推粮食丰收。

近日,在西秀区双堡镇双青村,安顺市一块田农机专业合作社负责人周

说,根据测算,每亩地可插秧1.2万株,比传统人工插秧多4000株左右。

据了解,双堡镇作为安顺水稻全程机械化示范点之一,其示范点区域农机服务组织为安顺市一块田农机服务专业合作社。该合作社对外开放全程机械化水稻种植技术,为农户解决水稻种植难题,还辐射带动周边乡镇,实现800亩水稻种植全程机械化。

“我们的机械化装备包括拖拉机、育秧机、插秧机、植保无人机等,其中拖拉机主要用于土地翻耕、松土等,育秧机则可实现1个小时内制作数百个秧盘,无人机则是用于植保,每台无人机根据地形每小时作业50至100亩,全程机械化让水稻生产增产20%。”周兴忠说。

5月17日以来,在安顺另一个水稻全程机械化示范点,紫云自治县坝羊镇红院村也开始了机械化插秧。记者看到一台自动插秧机不到10分钟就能完成一亩稻田的插秧,且秧苗的密度、行距以及栽插深度都保持一致,一台插秧机平

均每天能插秧约40亩。

“现在,我们有插秧机3台、旋耕机2台、收割机1台、水稻育秧播种流水线1条、无人机1台。我们4月开始水稻机械化育秧,红院村水稻育苗基地培育水稻秧苗1万余亩,品种有泰优808、野香优959、中优177等。现在我们要完成机械化插秧1380亩,预计6月中旬可以完成。”红院村党支部书记罗松介绍。

据了解,今年我市推广水稻全程机械化7.2万亩,建设水稻全程机械化示范点11个,推动全市水稻生产耕种收综合机械化率达到71%。目前,全市拥有育秧线26条,各类插秧机械95台。在白云镇、宁西街道、刘官乡、坡贡镇等一个个水稻全程机械化示范点,实现了水稻种植从犁田、插秧、施肥、病虫害防治、收割、晾晒全程机械化,形成一套成熟的水稻全程机械化种植技术体系并应用于大面积生产,推进全市水稻生产全程机械化进程,为确保粮食安全生产作出积极贡献。

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

杨昌鹏尹恒斌调研安顺市建设一流旅游城市、黄果树建设世界级旅游景区工作时强调

多措并举推动旅游业高质量发展

本报讯(记者 李晓康)5月19日,市委书记杨昌鹏,市委副书记、市长尹恒斌到西秀区和黄果树旅游区调研安顺市建设一流旅游城市、黄果树建设世界级旅游景区工作。杨昌鹏、尹恒斌强调,要深入学习贯彻习近平总书记对旅游工作作出的重要指示精神和对贵州旅游发展的重要指示精神,认真按照省委、省政府部署要求,聚焦资源、客源、服务三大要素,全力以赴推动安顺市建设一流旅游城市、黄果树建设世界级旅游景区工作取得新成效,多措并举推动旅游业高质量发展,为贵州建设世界级旅游目的地作出积极贡献。

市领导王成刚、汪贤勇、汪文学、潘登岭参加相关活动。

杨昌鹏、尹恒斌来到安顺古城历史文化街区和虹山湖公园,察看该片区夜景提升情况,要求相关部门立足市民和游客观感实际,持续优化夜景提升工程,让安顺古城和虹山湖公园亮起来、美起来。在高速公路东出口和南出口,杨昌鹏、尹恒斌察看夜景美化情况,要求相关部门多措并举提升高速公路出口夜景美化水平,进一步扮亮城市夜景,增强城市活力,提升城市形象。杨昌鹏、尹恒斌来到黄果树水库、三岔湾电站压力前池、黄果树旅游区油菜村、黄果树水文站,察看黄果树景区水资源情况,要求相关部门进一步优化水资源调配,让景区景观用水保障更加科学合理,推动黄果树旅游业高质量发展。

杨昌鹏主持召开专题会议,听取一流旅游城市智慧路灯改造及亮化和黄果树景区景观提升情况汇报,他强调,要围绕一流旅游城市建设,把握好工作方向,用好用工作办法,优化工作方案,坚持市场化思维,积极探索共同合作发展模式,聚焦城市景观、主干道、人流聚集区等重点区域,加快推进城市智慧路灯改造及亮化工程建设,切实扮靓城市夜景,助力一流旅游城市建设。要按照“支撑大瀑布、保障大景区、促进大发展”的工作原则,用好世界级资源、对标世界级标准,加快推动黄果树景区景观提升工作,全力推动旅游大提质,奋力把黄果树建设成世界级旅游景区。

尹恒斌要求,要结合安顺建设贵州航空产业城和一流旅游城市实际,高水平高标准做好安顺旅游城市亮化美化工作,全面提升安顺旅游城市形象,助力旅游业高质量发展。黄果树旅游区要持续完善旅游功能、丰富业态布局,全面提升景区服务水平,不断擦亮黄果树旅游金字招牌,加快建设世界级旅游景区,全力推动旅游产业实现新突破。

西秀区政府、安顺经开区管委会、黄果树旅游区管委会、市有关部门、市属有关国有企业负责同志参加相关活动。

2024“多彩贵州”夏季文旅推广暨招商推介会在天津举行

贵州日报讯(记者 黄蔚 曹雯 班浪 王华 马圣耘)5月20日,“津津有味多彩黔程——2024‘多彩贵州’夏季文旅推广暨招商(天津)推介会”在天津举行。此次推介会由贵州省委宣传部、贵州省文化和旅游厅、贵州省人民政府驻北京办事处共同主办,旨在深化贵州与天津的文化旅游交流合作,京津冀地区相关文旅企业、协会、商会、航空公司、旅行社代表及媒体代表参会。

贵州与天津两地虽分处南北、远隔千里,却山海相应、缘分深厚,有兴城建省之缘、文教滋养之缘、同心创业之缘。近年来,依托日渐完善的交通网络,两地不断加深在经济、文化、旅游等领域的广泛交流与合作,共同开拓了广阔的市场。

贵州绿水青山、风光无限好,长夏无暑气,气候超绝棒,欢乐如潮涌,氛围特别嗨,一眼即千年,底蕴非常深,可以让游客纵享视觉、身体、心情、精神的舒畅。对于京津冀地区的游客来说,其地貌特点、气候特征、人文特色等,都能看见不同、体验差异。

近年来,贵州围绕资源、客源、服务三大要素,全面推进旅游产业化,奋力打造世界级旅游目的地,旅游业发展步履铿锵、多彩绽放。

此次推介会上,贵州发布了包括景区免票优惠、“一票多日使用”优惠、高速公路通行费五折优惠、《贵州省“引客入黔”团队旅游奖励政策》在内的八条黔游优惠政策,启动黔游避暑旅游季,诚邀全国游客来黔共享一夏美好、万千舒爽,分享贵州旅游发展红利。各项优惠政策的有效期限截至2024年12月31日。

“黄小西、吃晚饭”是贵州最热门景区的集萃。其中,“黄小西”指贵州安顺黄果树瀑布景区、黔南荔波小七孔景区、黔东南西江千户苗寨,“吃晚饭”是贵州遵义赤水丹霞景区、黔西南万峰林景区、铜仁梵净山景区的“赤万梵”三字谐音组合。围绕这些“特属性”旅游资源,贵州创新性推出“支支串飞、支支联动”旅游产品,实现“快进慢游”,让游客省时省力、飞阅贵州。

此外,贵州相关文旅企业、协会机构现场推介了精品旅游线路及小团小团产品,研学旅游产品以及红飘带、《伟大转折》红色文化“双子星”项目,为来黔游客提供丰富多样的旅游选择与品质服务。

同时,贵州热忱邀请京津冀地区文旅企业家深化沟通合作,用好“引客入黔”奖励办法、文旅产业招商引资等政策,做贵州旅游投资商、运营商、服务商,携手共创山海合作的美好未来。推介会上,贵州部分旅行社与天津有关旅行社举行了签约仪式。

贵山贵水迎宾客、贵酒贵茶敬贵人。推介会场外特别设置的“贵州特色优品推介区”也成为本次活动的亮点。据悉,该区域由贵茶贵酒、贵京贵厨倾力打造,全方位展示了贵州的非遗文化、酱酒文化、特色美食及茶叶文化。